
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 442
van STEFAAN SINTOBIN
datum: 7 februari 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Wetenschappelijk Comité Luchtemissies Veeteelt (WeComV)  -  Eerste dossier

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 276 van 19 december 2022 geeft de 
minister aan dat het Wetenschappelijk Comité Luchtemissies Veeteelt advies zal 
uitbrengen over de aangemelde technieken en maatregelen, en dat een secretariaat werd 
opgericht voor dossierbeheer en adviesvoorbereiding. WeComV zal de aanvragen voor 
advies eerst in een werkgroep van experts behandelen om ze daarna in de plenaire 
vergadering te bespreken. Daarbij geeft de minister aan dat op 18 januari 2023 het 
eerste dossier op de plenaire vergadering van WeComV werd besproken.

1. a) Werd het eerste dossier al volledig afgehandeld? Over welk dossier gaat het 
specifiek? Wat was de eindbeslissing van WeComV? Welke zaken veranderen 
desgevallend op de PAS-lijst en/of aan het Vlaamse beleid? (PAS: 
Programmatische Aanpak Stikstof)

b) Wanneer dit dossier nog niet is afgehandeld, in welk stadium van de afhandeling 
zit het momenteel? Welke verschillende stadia zijn er precies bij de afhandeling 
van de verschillende dossiers?

2. Werden andere dossiers al geagendeerd/besproken/afgehandeld? Over welke 
dossiers gaat het concreet en wat zijn de specifieke veranderingen aan het Vlaamse 
beleid?

3. Om de hoeveel tijd komt WeComV samen?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 442 van 7 februari 2023
van STEFAAN SINTOBIN

1. a) Het eerste dossier behandelt een aanvraag tot herziening van de bandbreedte van 
de pH-waarden van het waswater van bestaande biologische luchtwassers. Het 
dossier is momenteel in behandeling bij het WeComV. 

b) Het dossier is momenteel in behandeling bij het WeComV. Alle aanvragen worden 
gericht aan het Administratief Team Luchtemissies Veeteelt (AT). De te adviseren 
dossiers worden door het AT overgemaakt aan het WeComV. Na de officiële 
benoeming (MB van 27 januari 2023) is het AT ondertussen operationeel. 
Het AT onderzoekt de aanvraag op zijn administratieve volledigheid en verklaart de 
aanvraag al dan niet ontvankelijk. Vervolgens vindt een eerste bespreking van de 
aanvraag plaats binnen het AT. Er wordt een nota toegevoegd aan de aanvraag met 
vragen omtrent verificatie, verduidelijking, evaluatie… van de emissiereducerende 
techniek of maatregel uit de aanvraag. Het AT bezorgt de aanvraag aan het 
Wetenschappelijk Secretariaat (WS) van het WeComV. 
Het WS (een referentietaak van het ILVO) bereidt de agenda en andere praktische 
aangelegenheden van het WeComV voor. Het WS vervult zo de brugfunctie tussen 
het AT en het WeComV, zodat het WeComV hun advies in alle wetenschappelijke 
onafhankelijkheid kan vormen. 
Het WeComV zal vervolgens de aanvraag bespreken en zo nodig meer informatie 
vragen van de aanvrager, een werkgroep van experten samenstellen en bevragen. 
Dit alles om een zo stabiel en duidelijk mogelijk advies te vormen over de 
emissiereducerende techniek of maatregel uit de aanvraag. 

2. Het AT besprak op hun eerste vergadering van 30 januari 2023 vijf dossiers. Twee 
dossiers werden niet ontvankelijk verklaard omwille van te weinig informatie of 
onduidelijke vraagstelling. De andere drie dossiers zullen overgemaakt worden aan het 
WeComV en geagendeerd worden op hun volgende vergadering van 1 maart 2023. 
Het gaat over 1) het uitbreiden van PAS-maatregel R-1.10 naar een andere 
rundercategorie, 2) een opname van een nieuwe techniek door de uitbreiding van PAS 
R-1.10 met een mestband onder de roostervloer en 3) de opname van een staltechniek 
op basis van een V-vormige vloer van geprofileerde vloerelementen met een helling 
van 3,5% in combinatie met een gierafvoerbuis en mestschuif. 

Het AT maakt deze aanvragen over aan het WeComV. Het WeComV zal de aanvragen 
onderzoeken, indien nodig bijkomende informatie of experten raadplegen om tot een 
gepast, stabiel en wetenschappelijk up-to-date advies te komen. Het WeComV zal de 
aanvragen en bijhorende adviezen openbaar publiceren op hun website, 
www.wecomv.be. Dit heeft als doel volledige transparantie te garanderen. Het WS 
bezorgt dit advies aan het AT. 

Naast het advies van het WeComV werkt het AT hun advies verder uit, o.a. omtrent 
handhaving en implementatie binnen het wetgevend kader met betrekking tot 
emissiereducerende technieken of maatregelen binnen de veeteelt.

Op basis van zowel het advies van het WeComV als van het AT neemt de minister van 
Omgeving een eindbeslissing. Deze beslissing kan leiden tot een uitbreiding van de 

http://www.wecomv.be


reeds bestaande lijst met emissiereducerende technieken of maatregelen of tot een 
wijziging van een techniek of maatregel op deze lijst. 

3. Met uitzondering van juli en augustus komt het WeComV elke maand samen. Er 
vonden vergaderingen plaats op 29 november 2022 en op 18 januari 2023. Er zijn nog 
vergaderingen gepland op 1 maart, 31 maart, 21 april, 17 mei, 22 juni en op 11 
september in het jaar 2023. De vergaderingen van het najaar worden later vastgelegd 
en volgen dit tempo. Al deze informatie en meer kan gevonden worden op hun website 
www.wecomv.be.
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